



10 ΣΕΠ. 2012

ΕΠΕΙΓΟΝ ΒΟΥΛΗ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 10.09.2012

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α'**

Ταχ. Δ/ση: Λεωχάρους 2
Ταχ. Κώδικας: 10184 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες: Π. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ
Τηλ.: 210 3222386
Fax: 210 3230829
e-mail:
yroikd6a.pelyb@1988.syzefxis.gov.gr

Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2012

Αρ. Πρωτ: Δ6Α 1123373 ΕΞ 2012

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων (9 αντίγραφα)

ΚΟΙΝ: Βουλευτές κκ. Ζερδελή Γιάννη, Καφαντάρη
Χαρά, Σαμοΐλη Στέφανο, Τατσόπουλο Πέτρο,
Χαραλαμπίδου Δέσποινα, Μιχαλάκη Νίκο, Γάκη
Δημήτρη, Δούρου Ρένα και Κατριβάνου Βασιλική.
(δια της Βουλής)

Θέμα: «Απάντηση στην ερώτηση αριθμ. 986/23-08-2012 των βουλευτών κκ. Γιάννη Ζερδελή, Χαράς Καφαντάρη, Στέφανου Σαμοΐλη, Πέτρου Τατσόπουλου, Δέσποινας Χαραλαμπίδου, Νίκου Μιχαλάκη, Δημήτρη Γάκη, Ρένας Δούρου και Βασιλικής Κατριβάνου».

Σε απάντηση στην αριθμ. 986/23-08-12 ερώτηση των βουλευτών κκ. Γιάννη Ζερδελή, Χαράς Καφαντάρη, Στέφανου Σαμοΐλη, Πέτρου Τατσόπουλου, Δέσποινας Χαραλαμπίδου, Νίκου Μιχαλάκη, Δημήτρη Γάκη, Ρένας Δούρου και Βασιλικής Κατριβάνου, η οποία διαβιβάστηκε στη Διεύθυνση Οργάνωσης με το αριθμ. ΓΚΕ 1118500 ΕΞ 2012/262/28.08.2012 Υπηρεσιακό σημείωμα του Αυτοτελούς Γραφείου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, με θέμα «Κατάργηση της ΔΟΥ Καλλονής Λέσβου», σας γνωρίζουμε τα εξής:

Α. Στο τριετές Εθνικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Καταπολέμησης της Φοροδιαφυγής, 2011-2013, που ανακοινώθηκε την 2/5/2011, προβλέπεται, μεταξύ άλλων οργανωτικών και λειτουργικών μεταρρυθμίσεων στην οργάνωση και διοίκηση των φορολογικών υπηρεσιών, τόσο η μεταρρύθμιση στην οργανωτική δομή των Δ.Ο.Υ., όσο και η κατάργηση κάποιων από αυτές, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας, τη μείωση του κόστους των παρεχόμενων προς τους πολίτες υπηρεσιών, τη δημιουργία νέων ευέλικτων μονάδων, καθώς και την εξοικονόμηση ανθρώπινων πόρων για τη δραστηριοποίησή τους στον νευραλγικό τομέα των ελέγχων και για την ενίσχυση των Δικαστικών Τμημάτων.

Στα πλαίσια αυτά προβλέπεται να διατηρηθεί μια Δ.Ο.Υ. στην πρωτεύουσα κάθε νομού. Ειδική μέριμνα θα ληφθεί για τους νομούς Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και για το νησιωτικό χώρο.

Β. Η προαναφερθείσα αναδιοργάνωση θα ολοκληρωθεί σταδιακά. Μέχρι σήμερα έχει ανασταλεί, συνολικά, η λειτουργία σαράντα εννέα (49) Δ.Ο.Υ. και σύντομα θα οριστικοποιηθεί το

χρονοδιάγραμμα αναστολής λειτουργίας και των υπόλοιπων Δ.Ο.Υ., των οποίων έχει καταργηθεί το Τμήμα Ελέγχου και έχει ανασταλεί η λειτουργία του Τμήματος «Δικαστικού».

Γ. Προκειμένου με την αναδιοργάνωση να επιτευχθεί η καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, διευρύνεται η δυνατότητά τους να διεκπεραιώνουν φορολογικές υποθέσεις εκτός Δ.Ο.Υ., αναβαθμίζονται σημαντικά οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών και υλοποιούνται πολλές νέες, με στόχο να μην απαιτείται η αυτοπρόσωπη παρουσία των πολιτών στις Δ.Ο.Υ.. Επίσης, έχει ληφθεί μέριμνα, ώστε σε περιπτώσεις που ορισμένα φυσικά πρόσωπα, μη επιτηδευματίες και για όσα θέματα δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από τα Κ.Ε.Π., οι Προϊστάμενοι των Δ.Ο.Υ υποδοχής και εφόσον η χιλιομετρική απόσταση είναι μεγάλη και επαρκεί το προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών εντός της Δ.Ο.Υ, να ορίζουν κατά περιστάσεις έναν ή δύο υπαλλήλους, οι οποίοι θα παρέχουν εργασία σε χώρο που θα διατεθεί χωρίς μίσθωμα από τον οικείο δήμο.

Δ. Στο τέλος της αναδιοργάνωσης θα αποφασισθεί η πιθανότητα να λειτουργήσει Γραφείο της Δ.Ο.Υ. υποδοχής σε ορισμένες απομακρυσμένες περιοχές που παρουσιάζουν ιδιαίτερες δυσκολίες.

Ε. Επισημαίνεται ότι, σε ότι αφορά την επικείμενη αναδιοργάνωση των Δ.Ο.Υ., δεν έχουν ληφθεί ακόμη οι τελικές αποφάσεις. Εξάλλου έχει συσταθεί αρμόδια Επιτροπή προκειμένου να ελέγξει από πλευράς υποδομών, κόστους, χωροταξίας την μελλοντική λειτουργία των Δ.Ο.Υ.

Σε κάθε περίπτωση, μετά από την ολοκλήρωση των οργανωτικών μεταρρυθμίσεων, θα εντοπιστούν τυχόν προβλήματα, που πιθανόν θα προκύψουν από τις προαναφερθείσες οργανωτικές μεταβολές, προκειμένου να αντιμετωπισθούν με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ :

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού
3. Γενική Γραμματεία Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων-Γραφείο Γενικού Γραμματέα
4. Προϊστάμενο της Γενικής Δ/σης Διοικητικής Υποστήριξης
5. Διεύθυνση Οργάνωσης – Προϊσταμένη και Τμήμα Α'
6. Αυτοτελές Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου (σχετικό ΓΚΕ 1118500 ΕΞ 2012/262/28.08.2012 Υπηρεσιακό σημείωμα)